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ORIENTAÇÕES 
01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 
02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, 

etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 
03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso 

acontecer, a resposta não será computada. 
04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize 

caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 
05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 
06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA 

PROVA SERÁ ANULADA. 
07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 
 

 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 

 

 

 

 

NOME: 

Nº DO PRÉDIO: SALA: 

 
 

ASSINATURA 
 

 

 

 

 

 

 

CADERNO 

301 

  
AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS 
 

3
 .
 2
2
9
 .
 4
7
2
 



 
2

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto a seguir e responda à questão 01, que a ele se refere.  
 
Texto 01 

 

Você já ouviu falar em Cordão de Girassol? Ainda pouco usado no Brasil, o cordão é uma ferramenta 
internacional para o reconhecimento de pessoas com doenças, deficiências ou transtornos não aparentes. A faixa 
verde com o desenho de girassóis funciona como um cartão de visitas ou um sinalizador de que a pessoa precisa de 
atendimento preferencial ou acompanhamento especial. Um jeito delicado de pedir mais empatia. [...] 
 

Disponível em: https://www.vidasimples.com.br/. Acesso em: 18 maio 2023. Adaptado. 
 

QUESTÃO 01 
No texto, a palavra “empatia” foi usada no sentido de  
A) simpatia. 
B) pena. 
C) sacrifício. 
D) compreensão. 
E) indiferença. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto a seguir e responda à questão 02, que a ele se refere.  
 

Texto 02 
 

Passar por todas as etapas da vida implica mudanças e aprendizados que perpassam as vivências de cada 
um. Não somos os mesmos quando crianças, tampouco na adolescência quando as dores emocionais ficam mais 
latentes e fortes. 

Por outro lado, os adultos caminham com a pressa de uma vida corrida e atarefada entre trabalho, filhos e 
demandas domésticas. Já os idosos – nossos pais ou avós – costumam levar o dia a dia ao som de “ando devagar 
porque já tive pressa”, um processo de amadurecimento e visão de mundo que só se ganha com o tempo. [...] 
 

Disponível em: https://www.vidasimples.com.br/. Acesso em: 18 maio 2023. Adaptado. 
 

QUESTÃO 02 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias veiculadas no texto. 
I. A fase da adolescência é mais sofrida do que a fase da infância. 
II. A fase adulta é marcada pelo acúmulo de responsabilidades. 
III. A fase da velhice é caracterizada pela experiência e maturidade.  
IV.  A maturidade e a experiência são adquiridas com o passar do tempo. 
V. A fase adulta é aquela em que se processa total amadurecimento.   
 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I e V, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) IV e V, apenas. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto a seguir e responda à questão 03, que a ele se refere.  
Texto 03 

 

 
 

Disponível em: https://conhecimentocientifico.com/ambiguidade. Acesso em: 18 maio 2023. 
 
QUESTÃO 03 
A palavra que contribui para o humor da tira porque gerou duplicidade de sentido é 
A) topada. 
B) cabeça. 
C) belo. 
D) miserável. 
E) galo. 

 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto a seguir e responda à questão 04, que a ele se refere.  
Texto 04 
 

 
Disponível em: https://twitter.com/leaquioficial. Acesso em: 18 maio 2023. 

 
QUESTÃO 04 
Analise as afirmativas de acordo com as ideias veiculadas no texto. 
I. As palavras “nó” e “laço” agregam ideias positivas ao amor. 
II. O amor comparado ao “nó” representa privação de liberdade.  
III. A palavra “laço” caracteriza o amor como sentimento positivo.  
IV. A palavra “nó” liga-se às ações “prende”, “aperta” e “sufoca”.  
V. O “nó” é a transformação do amor que, anteriormente, foi “laço”.  
 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e IV, apenas. 
B) II, III e V, apenas. 
C) II, III, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
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INSTRUÇÃO: Para responda à questão 05, analise as informações veiculadas no mapa a seguir. 
 

Distribuição dos leitores brasileiros por gênero e região 

 
Disponível em: https://blog.clubedeautores.com.br. Acesso em: 19 maio 2023. 

 
QUESTÃO 05 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as informações veiculadas no mapa. 
I. O Estado de Minas Gerais compõe a região em que se concentra o maior número de leitores.  
II. A porcentagem de mulheres leitoras, no Brasil, é maior que a porcentagem de homens leitores. 
III. O número de leitores da região Nordeste representa o dobro do número de leitores da região Sul. 
IV. As regiões Norte e Centro-oeste do Brasil apresentam o mesmo número percentual de leitores.  
V. A soma dos leitores das regiões Sul e Nordeste é igual à soma dos leitores da região Sudeste. 
 
Estão CORRETAS as alternativas 
A) I, II e IV, apenas. 
B) II, III, IV e V, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto a seguir e responda à questão 06, que a ele se refere.  
 

Texto 05 
 

 
Disponível em: https://www.google.com.br/search?q=propaganda+educativa. Acesso em: 18 maio 2023. 

 
QUESTÃO 06 
Analise as afirmativas que podem ser comprovadas pelo texto. 
I. O termo “eu”, no trecho “essa é mais velha que eu”, corresponde a “Vó Gertrudes”. 
II. O trecho “só cinco minutinhos” é um exemplo de desculpa usada pelas pessoas no trânsito.  
III. A desculpa “só cinco minutinhos” é usada pelas pessoas há muito tempo. 
IV. O trecho “contra as desculpas no trânsito” permite pressupor que há outras desculpas. 
V. A desculpa mais usada pelas pessoas hoje, no trânsito, é “só cinco minutinhos”. 

 
Estão CORRETAS as alternativas 
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, IV e V, apenas. 
C) I, II e IV, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto a seguir e responda às questões 07 e 08, que a ele se referem.  
 

Texto 06 
 

 
 

Disponível em: https://acessopolitico.com.br/procon. Acesso em: 18 maio 2023. 
QUESTÃO 07 
Pelo fato de o texto ser uma campanha do Procon, o termo “eu” corresponde ao 
A) empresário. 
B) comércio. 
C) consumidor. 
D) empregador. 
E) vendedor. 
QUESTÃO 08 
Analise as afirmativas tendo em vistas as ideias que se podem inferir do texto. 
I. O uso do “$”, na palavra “direito$”, relaciona-se a aspectos monetários.  
II. As leis que protegem o consumidor podem ser aplicadas na prática de abusos. 
III. A mensagem do texto não indica que há pessoas que praticam abusos. 
IV. O uso das letras maiúsculas em “NÃO” objetiva dar realce a esse termo. 
V. O texto tem o objetivo de alertar aquelas pessoas que praticam abusos. 
 
Estão CORRETAS as alternativas 
A) I, II e IV, apenas. 
B) I, II, IV e V, apenas. 
C) I, IV e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto a seguir e responda à questão 09, que a ele se refere.  
 

Texto 07 

 
Disponível em: https://brainly.com.br. Acesso em: 18 maio 2023. 

 
QUESTÃO 09 
Analise as afirmativas tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto. 
I. A frase “Está brincando” foi a forma pela qual Hagar optou para responder que não era a primeira vez que ia 

consultar. 
II. Hagar disse e a recepcionista entendeu que ele foi o carpinteiro que construiu a casa de campo do doutor. 
III. A recepcionista entendeu, pela fala de Hagar, que ele foi o carpinteiro que construiu a casa de campo do doutor. 
IV. Hagar, na verdade, quis dizer que já pagou por tantas consultas que possibilitou ao doutor construir uma casa de 

campo. 
V. A pergunta da recepcionista, no primeiro quadro, deixa claro que ela não conhecia Hagar. 
 

 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, IV e V, apenas. 
B) I, II, III, apenas. 
C) I, III, IV e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto a seguir e responda à questão 10, que a ele se refere.  

 

Texto 08 
 

 
Disponível em: http://alexdguitt.blogspot.com. Acesso em: 18 maio 2023. 

 
QUESTÃO 10 
Observa-se, na placa, 
A) uma repetição desnecessária na mensagem. 
B) um erro no emprego de letra em uma palavra. 
C) uma figura que não se relaciona à mensagem. 
D) um problema na ordenação dada às palavras. 
E) uma inadequação presente no uso do numeral.   
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PROVA DE MATEMÁTICA 
 

 
QUESTÃO 11 
Quatro irmãos colecionam carrinhos. Sabe-se que os 4 irmãos possuem juntos 194 carrinhos. O irmão 1 (Beto) 
possui x carrinhos, o irmão 2 possui y carrinhos, o irmão 3 possui z carrinhos e o irmão 4 possui w carrinhos. Sabe-
se também que x < y < z < w e que x, y, z, w são números consecutivos. A quantidade x de carrinhos de Beto é 
A) 50. 
B) 47. 
C) 43. 
D) 42. 
E) 40. 
 

QUESTÃO 12 
A subtração entre o número natural y e o antecessor de 37 é igual a 52. Sabe-se que y > 37. Qual o valor do 
sucessor de y? 
A) 45. 
B) 52. 
C) 53. 
D) 60. 
E) 89. 
 

QUESTÃO 13 
Considere o número 183.276. A posição ocupada pelo algarismo 8 é a de 
A) dezena de milhar. 
B) centena. 
C) unidade. 
D) dezena. 
E) centena de milhar. 
 

QUESTÃO 14 
O resultado da expressão [2 + 3 ×  5 - 3], em que ×  sinaliza multiplicação, é 
A) 5. 
B) 8. 
C) 10. 
D) 14. 
E) 22. 
 

QUESTÃO 15 
A soma de 3 números ímpares consecutivos é 2.493. O maior entre esses 3 números ímpares é 
A) 813. 
B) 823. 
C) 825. 
D) 833. 
E) 827. 
 

QUESTÃO 16 
Quantos números naturais existem entre 27 e 131 (incluindo o 27 e o 131)? 
A) 105. 
B) 106. 
C) 107. 
D) 108. 
E) 117. 
 

QUESTÃO 17 
João percebeu que um computador gastou 9.000 segundos para rodar um aplicativo recém implementado. O chefe 
de João quer o relatório em horas e minutos. Então, é CORRETO afirmar que, para rodar o aplicativo, o computador 
gastou 
A) 1 hora e 30 minutos. 
B) 1 hora e 40 minutos. 
C) 2 horas e 30 minutos. 
D) 2 horas e 15 minutos. 
E) 2 horas e 10 minutos. 
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QUESTÃO 18 
1,17 km equivale a 
A) 11,7 cm. 
B) 117 cm. 
C) 1170 cm. 
D) 11700 cm. 
E) 117000 cm. 
 

QUESTÃO 19 
Considere 5 números (a, b, c, d, e). Seja “a, b” números pares e “c, d, e” números ímpares. Então, pode-se afirmar 
que 
A) a+c+d+e é par. 
B) a+b+c é par. 
C) a+b+c+d+e é ímpar. 
D) a+d+e é ímpar. 
E) a+b é ímpar. 
 

INSTRUÇÃO: Observe a figura a seguir para responder à questão. 

                 
                                                                     Fonte: O autor, 2023. 
QUESTÃO 20 
A figura apresenta 
A) 2 círculos e 3 triângulos. 
B) 2 retângulos e 3 triângulos. 
C) 2 triângulos e 3 retângulos. 
D) 2 retângulos e 3 círculos. 
E) 2 triângulos e 3 círculos. 

 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 21 
A agricultura, a pecuária e o extrativismo são responsáveis por vários problemas ambientais. Considere essa 
temática e associe a segunda coluna de acordo com a primeira. 
 

Problemas ambientais: 
1- Alimentos contaminados  
2- Extinção de espécies vegetais e animais 
3- Contaminação de rios e lagos 

(   ) 
 

(   ) 
 

(   ) 

Os agrotóxicos são utilizados de forma excessiva, para a 
prevenção de doenças na plantação. 
As vastas áreas ou florestas são eliminadas para dar lugar a 
pastos e plantações. 
Os produtos químicos das plantações são levados pelas 
chuvas aos corpos hídricos. 

 

A associação CORRETA, de cima para baixo é 
A) 2, 3, 1. 
B) 3, 1, 2. 
C) 3, 2, 1. 
D) 2, 1, 3. 
E) 1, 2, 3. 
 

QUESTÃO 22 
O espaço geográfico de Minas Gerais é muito diversificado. Sobre a vegetação de Minas, são apresentadas algumas 
afirmativas a seguir. Classifique-as em verdadeiras (V) ou falsas (F). 
 

(   ) Os campos rupestres é um bioma de porte médio, localizado na porção meridional da América. 
(   ) A caatinga é um bioma exclusivamente brasileiro, o nome é de  origem tupi-guarani e significa “floresta branca”. 
(   ) O cerrado é constituído de plantas rasteiras, intercaladas de arbustos e árvores de troncos e galhos retorcidos. 
 

A sequência CORRETA de classificação, de cima para baixo é 
 

A) V, V, V. 
B) F, V, F. 
C) V, F, V. 
D) F, V, V. 
E) F, F, V. 
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INSTRUÇÃO: No período da colonização do Brasil, foi empregado um sistema de ocupação das terras, conforme 
retratado no mapa a seguir: 
 

 
Disponível em: https://www.google.com/search?q=mapa%20capitanias%20heredit%C3%A1rias&tbm=isch&hl=pt-
BR&tbs&sa=X&ved=0CAEQpwVqFwoTCMC6ke-g9_4CFQAAAAAdAAAAABBR&biw=1583&bih=732#imgrc=PLcV7e5_JBfiMM. Acesso em: 18 
maio 2023.  

 
QUESTÃO 23 
O sistema a que o texto e a figura se referem denomina-se 
A) Faixas coloniais. 
B) Faixas regionais. 
C) Capitanias donatárias. 
D) Capitanias hereditárias. 
E) Tratado de Tordesilhas. 
 

QUESTÃO 24 
As primeiras moradias diferenciam-se muito das que existem atualmente. Sobre as diferentes moradias, marque a 
alternativa CORRETA. 
A) A vida em sociedade propiciou poucas formas de abrigo e de ocupação do espaço geográfico. 
B) Os brasileiros que vivem sem moradia ou em locais inadequados, no Brasil, são poucos. 
C) Os primeiros seres humanos refugiavam-se nos lugares que a natureza lhes oferecia. 
D) A pessoa que habita num determinado local está isenta de algumas atividades de direito. 
E) Os agricultores que moram em casas precárias ou más condições, na zona rural, inexistem. 
QUESTÃO 25 
No jornal O Estado de Minas, em 16/05/2023, foi publicada a seguinte notícia: “A cidade de Viçosa, na Zona da Mata, 
terá que pagar multa de R$ 100 mil por danos morais coletivo e descumprimento das obrigações em 2017, 2018 e 
2019, por não combater a epidemia de dengue”.  Essa notícia significa que: 
A) Os municípios devem se adequar às metas do Programa de Monitoramento das Ações de Vigilância em Saúde e 

Diretrizes Nacionais. 
B) As decisões proferidas ocorrem após a alta cobertura, rendimento e produtividade dos setores responsáveis pelo 

combate à dengue. 
C) Os municípios em crise devem se adequar às metas do Programa de Monitoramento das Ações de Vigilância em 

Saúde e Diretrizes Nacionais. 
D) As decisões proferidas ocorrem após os setores responsáveis pelo combate à epidemia do Aedes aegypti agirem 

na prevenção e combate ao mosquito. 
E) Os municípios podem ou não se adequar às metas do Programa de Monitoramento das Ações de Vigilância em 

Saúde e Diretrizes Nacionais. 
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QUESTÃO 26 
Cada tipo de lixo deve ser descartado em local apropriado, por exemplo, a lixeira azul é para descartar os papéis, a 
lixeira amarela é para descartar os metais. Marque a alternativa CORRETA quanto à cor da lixeira que serve para o 
descarte de copos plásticos de água ou cafezinho. 
A) Cor laranja. 
B) Cor roxa. 
C) Cor branca. 
D) Cor bege. 
E) Cor vermelha. 
 

QUESTÃO 27 
A cultura popular é a expressão mais legítima e espontânea de um povo, e fazem parte da cultura popular diversas 
danças. Leia o texto que segue: 
 

As danças ______________, transmitidas de geração em geração, contribuem para a construção da identidade de 
um povo. A _______________, por exemplo, é uma dança caipira de origem indígena (cateretê), realizada só por 
homens e caracterizada pelo ritmo marcado por palmas e ___________ dos pés. 
 

As palavras que completam coerentemente as lacunas são, respectivamente: 
A) eruditas, catira, batidas. 
B) populares, catira, batidas. 
C) populares, ciranda, arrasto. 
D) eruditas, catira, arrasto. 
E) populares, ciranda, arrasto. 
 

QUESTÃO 28 
Na época em que o território brasileiro foi colonizado por Portugal, o que aconteceu em Minas Gerais? 
A) Por volta dos anos mil e quinhentos, essas terras eram ocupadas somente pelos povos indígenas. 
B) O povoamento iniciou-se em meados do século dezesseis, estando ligado a expedições ao Pará e São Paulo. 
C) A ocupação ocorreu a partir do século dezesseis e há documentos que comprovam tal ação. 
D) O cultivo da cana de açúcar resultou nas vilas coloniais que originaram as cidades históricas. 
E) A produção mineral era a única atividade econômica, tendo o comércio como complementação. 
 

QUESTÃO 29 
Trata-se de uma categoria não caracterizada por uma simples adição de elementos geográficos. É uma determinada 
porção do espaço resultante da dinâmica de diversos elementos humanos e sociais. O fenômeno a que o texto se 
refere é denominado 
A) paisagem natural, pois se refere à combinação dos elementos terreno, vegetação, solo, rios e lagos. 
B) paisagem, que pode ser vista de forma heterogênea, pois a sociedade e a natureza estão inter-relacionadas. 
C) paisagem natural, pois inclui todas as modificações feitas pelo homem, como os espaços urbanos e rurais. 
D) paisagem, que pode ser vista de forma homogênea, pois a sociedade e a natureza estão inter-relacionadas. 
E) paisagem, que deve ser vista de forma ampla, pois considera um conjunto de elementos definidos e atemporais.  
 

QUESTÃO 30 
Apelido referente à raça, cor, idade, religião ou deficiência física de uma pessoa caracteriza 
A) assédio sexual.  
B) traição conjugal.  
C) falta de cultura.  
D) crime hediondo. 
E) ato discriminatório. 
 
 
 
 

 

 

 


